

Все библиотеки отапливались в 6-ти муниципальных районах области: Горшеченском, Золотухинском, Курском, Поныровском, Пристенском и Советском.

Всего по области 318 библиотек (48%) отапливаются газом. В 2016 году газификация продолжена - 12 библиотек (2%) были подключены к газовому отоплению: Горшеченская с/б-ф Горшеченского района, Березовская с/б-ф Дмитриевского района, Черемушкинская с/б-ф Курского района, Макаровская с/б-ф Курчатовского района, 2-Засеймская с/б-ф Мантуровского района, Межпоселенческая, детская б-ф, Пловская с/б-ф Октябрьского района, Бегощанская с/б-ф Рыльского района, Нижнехалчанская с/б-ф Фатежского района, Исаковская и Стакановская с/б-ф Черемисиновского района.

В 15 муниципальных районах области 35 сельских библиотек (6%) отапливаются печами: Беловском - 2, Большесолдатском - 1, Дмитриевском - 3, Золотухинском - 4, Касторенском - 1, Коньшевском - 3, Льговском - 1, Мантуровском - 2, Обоянском - 6, Пристенском - 1, Рыльском - 1, Солнцевском - 3, Суджанском - 2, Хомутовском - 4, Щигровском - 1. По сравнению с прошлым годом их число сократилось на 5 единиц, в связи с закрытием сельских библиотек.

Проблемы с отоплением библиотек и обеспечением комфортных условий для обслуживания пользователей решались так же путем перевода их в другие здания. Всего в отапливаемые и отремонтированные помещения были переведены 10 библиотек: 4 сельские библиотеки в Золотухинском районе, 2 - в Коньшевском районе, 1 - в Курчатовском районе, 2 - в Фатежском районе, 1 - в Хомутовском районе.

Продолжается планомерное обеспечение библиотек современными техническими средствами. В 2016 году количество компьютеризированных библиотек составило 386 (55,4%) (+39 к 2015 г.), из них - 383 (55,2%) муниципальных библиотек, в т.ч. 294 сельских библиотеки (48,6 % от их общей численности). Всего по области полностью оснащены компьютерами муниципальные библиотеки Поныровского района (15), ЦБС городов Курска (19), Железногорска (7), Курчатова (5), Щигров (3). Парк компьютерного оборудования государственных и муниципальных библиотек области составил 830 единиц (+27 к 2015 г.).

Однако, несмотря на то, что число государственных и муниципальных библиотек области, имеющих компьютеры, увеличивается, и количество единиц ПК возрастает, темпы компьютеризации сельских библиотек остаются невысокими, при этом большая часть компьютерной техники, имеющейся в библиотеках, устарела и не может полноценно использоваться для решения задач доступа к информации. Слабая материально-техническая база сельских библиотек не позволяет им создать современную комфортную среду, внедрять новые информационные технологии, влияет на снижение основных показателей деятельности, становится серьезной причиной временного закрытия библиотек, снижения к ним внимания и интереса пользователей.

По итогам 2016 года доступ к сети Интернет имеет 351 муниципальная библиотека Курской области, что составляет 51% от общего количества библиотек, из 604 сельских библиотек 264 (43,7%) имеют доступ к сети Интернет.

К сожалению, в библиотеках области доступность Интернета для пользователей неодинакова. Наиболее остро данная проблема наблюдается в библиотеках Хомутовского, Глушковского, Курчатовского, Мантуровского, Солнцевского, Пристенского, Кореневского, Дмитриевского, Октябрьского, Касторенского и Тимского районов.

Следует также отметить, что даже при наличии доступа к глобальной сети в большинстве муниципальных библиотек, качество связи не отвечает современным требованиям.

За отчетный период на приобретение оборудования библиотеками области потрачено **5 млн. 465,0 тыс. руб.**, что на 1 млн. 085,0 тыс. руб. больше чем в 2015 году. Из них, муниципальными библиотеками израсходовано 5 млн. 066,0 тыс. руб. (+911,0 тыс. руб. к 2015 г.), в т.ч. сельскими